	Classe de Terminale S. Option Sciences de l’Ingénieur



	CENTRE D’INTERET : 

CI12 : Communication et réseaux
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TP de découverte.
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Application - mise en œuvre de savoirs/savoir-faire.
[image: image3.png]



Recherche et validation de solutions.
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Evaluation.

	

	THEMATIQUE
I12 : La communication de l’information


COMPETENCES ATTENDUES
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 Identifier la nature de l’information à communiquer
	§B
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 Reconnaître le type d’interface d’entrée sortie
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 Etablir les liaisons physiques entre les différents postes et périphériques
	


PROBLEMATIQUE

Dans les véhicules automobiles, les faisceaux de fils électriques qui reliaient les différents équipements (portière, console de commande, rétroviseur etc.) ont été remplacés par des bus de communication. 
Ce TP doit vous aider à comprendre comment ces différents équipements échangent des informations.
CONDITIONS DE DEROULEMENT DE L’ACTIVITE

	Phases de travail
	Objectif
	Activités

	A)  Mise en situation
	Comprendre l’intérêt et l’organisation d’un bus de terrain.
	Lire la mise en situation. Consulter la documentation fournie. 



	B) Etude de la problématique
	Etre capable de retrouver les informations contenues dans une trame CAN.


	Analyser les données et les formats des données échangées sur le bus.

	C) Synthèse


	Résumer les principes vus dans le TP. Décoder une trame CAN.
	Compléter un résumé.

Exploiter des mesures faites sur un bus CAN.


DR1 : Généralités sur le bus CAN
Q1)

Q2) 

[image: image8]
Q3) 
___________________________________________________________________________
___________________________________________________________________________

___________________________________________________________________________

DR2 : Analyse des trames sur Ibus

Q4)  ___________________________________________________________________________
___________________________________________________________________________

Q5)

	ID
	Name
	DLC
	Data

	
	
	
	

	
	
	
	


Q6)  ___________________________________________________________________________
Q7) 
	b7
	b6
	b5
	b4
	b3
	b2
	b1
	b0





Q8) ___________________________________________________________________________
Q9) 
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___________________________________________________________________________

___________________________________________________________________________

___________________________________________________________________________
DR3 : Synthèse

Q10) Un réseau industriel est un réseau de type ________________________composé de ___________________________________________.

Dans une topologie à diffusion l'information émise par un terminal peut être reçue par tous les terminaux. Cette possibilité est due au fait que les différents terminaux se partagent un même support. Les messages sont ______________________.  
Q11) ___________________________________________________________________________

___________________________________________________________________________

___________________________________________________________________________

Q12) ___________________________________________________________________________

___________________________________________________________________________

___________________________________________________________________________

___________________________________________________________________________

___________________________________________________________________________

DR4 : Pour aller plus loin : l’arbitrage sur le bus CAN

Q13) ___________________________________________________________________________

___________________________________________________________________________

___________________________________________________________________________

Q14) ___________________________________________________________________________

___________________________________________________________________________

___________________________________________________________________________

Conclusion

Un des problèmes majeurs des réseaux à diffusion est l'accès au média. Le protocole doit disposer d’un mécanisme d’arbitrage qui garantisse la continuité de la transmission d’une seule station en cas de collision (transmission simultanée de plusieurs stations).
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